

李克强签署国务院令 公布《缔结条约管理办法》

据新华社电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《缔结条约管理办法》(以下简称《办法》),自2023年1月1日起施行。
《办法》是落实党中央、国务院关于加强国际法研究和运用,提高涉外工作法治化水平决策部署的重要举措,在总结实践经验和有关规定的基礎上,进一步完善和优化相关程序,增强可操作性,明确了重大事项向党中央报告的制度,细化了国务院提请全国人大常委会决定批准和国务院核准条约的范围、条约适用于港澳特别行政区的办理程序、条约

的国内法审核以及部分程序的制度设计等内容,主要有:
一是加强党对缔约工作的领导。《办法》规定,条约内容涉及政治、外交、经济、社会、安全等领域重大国家利益的,应当将条约草案及条约草案涉及的重大问题按照有关规定报告党中央。
二是完善缔约工作程序。《办法》明确,外交部在国务院领导下管理缔结条约的具体事务,指导、督促国务院有关部门依照法定程序办理缔结条约工作。除宪法、法律和国务院另有授权外,地方各级政府无权缔结条约。同时,对条约谈

判、签署、报请审核、备案、登记等环节中各部门的职责作了规定,特别是明确了相关工作的办理时限等。
三是细化需经批准和核准的条约范围。《办法》根据立法法、预算法有关规定,并结合多年缔约工作实践,列举了10类应报请国务院审核并建议提请全国人大常委会决定批准的条约,10类应报请国务院核准的条约,细化了相关程序。
四是增加条约适用于港澳特别行政区的办理程序。根据港澳特别行政区基本法的精神,《办法》对国务院有关部门办理条约适用于港澳特别行政区的程序

及条约生效后通知特别行政区政府的程序,特别是对征询特别行政区政府意见的内容、程序等作了明确规定。
五是加大从法律角度对条约进行审查的力度。《办法》规定条约签署前,国务院有关部门法制机构应当从法律角度对条约进行审查。对签署后依法应报请国务院核准的条约,内容与我国法律、行政法规或我国依据其他条约承担的国际义务有不一致的,有关部门在条约签署前应当征求司法部的意见。对报请国务院核准的条约,由司法部进行审查,提出法律意见。

二十大代表在基层

站在高过百米的输电铁塔上,一点微风似乎都能让身体随之摇摆,头上的安全帽好像顶着云朵,脚下踩着±800千伏特高压输电线路,举手投足都关系到万千家企业的发展和上千万群众的生活……

在宿州市符阳光伏发电有限公司的党的二十大精神宣讲会场,党的二十大代表、全国劳动模范、国网宿州供电公司输电运检中心超特高压运维班班长廖志斌正向一位提问的职工介绍,他在全高105.5米雁准线1660#铁塔上带电作业的感受。“二十大报告明确了着力推动高质量发展,又明确了加快规划建设新型能源体系,今后保障电网‘大动脉’可靠稳定运行,我们电力运行维护工人的工作意义更大、影响更大了!”

从一名普通的电力维修工人到党的二十大代表,这条路有多长?廖志斌“走”了10万多公里。
这个数字是他到宿州供电公司工作以来累计巡视电力线路的里程刻度,也是他自2000年以来全力以赴保障民生、服务企业的时间跨度。

有一年,暴风雨造成宿州砀山县境内两条并排架设的220千伏线路先后短路跳闸,大量群众正常生活受到严重影响。他带领班组人员顶风冒雨,穿过密林、踏过泥泞、忍着蚊虫叮咬,忍饥挨饿,接连成功修复了多处问题,迅速恢复了电力输送。

还有一年,他主动协助砀山县脱贫致富示范企业落实优惠用电政策,排除用电安全隐患,给企业发展护航,为当地脱贫助力。

一路走来,廖志斌消除重大安全隐患600多处,先后组织参与完成500多项带电作业,不仅他自己从一个电工“门外汉”成长为国家电网有口皆碑的技能大师,他负责运维的输电线路,“下到平地,上至百米”也成了电力系统内出名的“放心通道”。

“清洁能源要进一步发展,输电线路顺畅很重要。接下来我的工作重点会放在提升输电线路在运行过程中常见的隐患、缺陷的检出率。”廖志斌说,“我们‘启金工作室’会设法创新应用智能化设备来逐步提高巡检效率。”

廖志斌口中的“启金工作室”是国网宿州供电公司以党的十九大代表、全国劳动模范许启金的名字命名的基层工人创新工作室。他是廖志斌的师傅。

电线传导电力,信仰传承使命。廖志斌爱钻研,青出于蓝。拉线制作机具、带电遥控控制引流板螺栓装置……截至目前,“启金工作室”先后完成技术革新100多项,获得国家专利88项,培养学员300多人,多人成为国家级、省部级技术能手。“下一步我们还会进一步优化,让工具更轻便,操作更简单,争取能在更大范围内推广应用。”廖志斌说。

夕阳西斜,红霞满天。“你看,这里的接地连接螺栓缺失一个,得抓紧补上。”结束宣讲后,廖志斌又马不停蹄地开始了附近区域的巡线工作。

“我守好这些线,就守好了国家的电,也守护了大家的幸福。”他说。
(据新华社电)

廖志斌: 守好输电线路 守护万家幸福

关注第五届进博会



11月6日,第五届进博会丹麦乐高公司的展位吸引参观者。乐高公司连续参加五届进博会,位于上海金山区的上海乐高乐园度假区也正在建设中。11月5日至10日,第五届中国国际进口博览会

会在国家会展中心(上海)举行。超过280家世界500强和行业龙头企业参加本届进博会企业商业展,回头率近90%,更有不少企业已提前签约第六届进博会。
新华社发

近九成回头率 彰显进博“磁力”



11月7日在第五届进博会食品及农产品展区拍摄的来自肯尼亚的牛油果。
在第五届中国国际进口博览会的食品及农产品展区,埃塞俄比亚咖啡、南非葡萄酒、肯尼亚牛油果等非洲物产亮相展会,带来别具魅力的“非洲味道”。
新华社发

共创开放繁荣的美好未来

——论习近平主席在第五届中国国际进口博览会开幕式上重要致辞

“路就在脚下,光明就在前方。”在第五届中国国际进口博览会开幕式上,习近平主席发表题为《共创开放繁荣的美好未来》的重要致辞。习近平主席站在构建人类命运共同体的高度深刻阐释开放的重要意义,强调要以开放促发展之困,以开放汇合作之力,以开放聚创新之势,以开放谋共享之福,宣示中国推动各国各方共享机遇的一系列务实举措,为共同克服全球经济发展面临的困难和挑战,推动经济全球化朝着更加开放包容普惠平衡共赢的方向发展注入了强大正能量。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期。世纪疫情阴霾未散,局部冲突硝烟又起,冷战思维和集团政治回潮,单边主义、保护主义抬头,经济全球化遭遇逆流,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折,人类社会面临前所未有的挑战。世界向何处去?和平还是战争?发展还是衰退?开放还是封闭?合作还是对抗?是摆在我们面前的时代之问。站在历史前进的十字路口,我们应该认清

世界大势,明确未来方向,解答时代课题。

历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变,各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。冲出迷雾走向光明,最强大的力量是同心合力,最有效的方法是和衷共济。过去两年多来,国际社会为应对新冠肺炎疫情挑战、推动世界经济复苏发展作出了艰苦努力。困难和挑战进一步告诉我们,人类是休戚与共的命运共同体,各国只有准确认识历史发展规律,顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流,凝聚更多开放共识,让开放为全球发展带来新的光明前景,才能共创开放繁荣的美好未来。

世界经济发展面临的难题,没有哪一个国家能独自解决。习近平主席指出:“开放是人类文明进步的重要动力,是世界繁荣发展的必由之路。”只有以更加开放的心态和举措,共同把全球市场的蛋糕做大、把全球

共享的机制做实,把全球合作的方式做活,共同把经济全球化动力搞得越大越好、阻力搞得越小越好,共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济,才能推动世界经济早日走出危机阴影。发展是人类社会的永恒主题,只有共同凝聚促进发展的国际共识,共同营造有利于发展的国际环境,共同培育全球发展新动能,共同构建全球发展伙伴关系,共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局,共创繁荣发展新时代,才能让发展成果更多更公平惠及各国人民。构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在,只有行天下大道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越,共同应对各种全球性挑战,各国才能和睦相处、合作共赢,建设更加繁荣美好世界。

乘历史大势而上,走人间正道致远。中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞

零和博弈,坚持主持公道、伸张正义,站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边,始终不渝坚持走和平发展道路,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国提出的全球发展倡议和全球安全倡议,对于解决当今世界面临的风险挑战具有重要战略意义,中国愿同国际社会一道努力落实。中国坚持对话协商,推动建设一个持久和平的世界;坚持共建共享,推动建设一个普遍安全的世界;坚持合作共赢,推动建设一个共同繁荣的世界;坚持交流互鉴,推动建设一个开放包容的世界;坚持绿色低碳,推动建设一个清洁美丽的世界。

我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。世界各国携手同心、行而不辍,高扬互利共赢之帆,把稳团结合作之舵,在开放中创造机遇,在合作中破解难题,向着构建人类命运共同体的正确方向勇毅前行,就一定能够汇聚起合作共赢的磅礴伟力,战胜前进道路上的各种挑战,迎来人类更加美好的明天!

(新华社北京11月7日电《人民日报》11月8日评论员文章)

在位于以色列城市卢德的维特数字医疗公司总部,首席执行官米基·哈维夫向记者展示了非接触式健康盒——这是他的团队在第五届中国国际进口博览会上展示的“宝贝”。这个白色的小盒子外观简洁,体积不过手掌大小,内置的生物传感器与人工智能技术相结合,可为患者长期护理提供持续监测方案。

“中国政府为应对人口老龄化所做的积极努力,以及中国蓬勃发展的的人工智能技术,为我们拓展中国市场、寻求优质合作提供了机遇。”哈维夫对新华社记者说。

随着“咔”的一声,哈维夫把他手中的健康盒紧紧吸附在演示床的床板下方。在无线网络环境下,人体生命体征数据通过健康盒采集后上传至终端,实时显示在手机应用程序上。在向记者演示时,哈维夫将语言设置成了中文。

“当指标异常或病人有跌倒风险时,系统会自动发出语音警报,提醒护士或家人立即进行干预,降低风险隐患。”他说,这一系统既可用于医院、养老院等公共医疗领域,也可用于家庭健康监护。

“在中国,机会无限”

——以色列数字医疗展商期待进博会商机

截至2021年底,中国60岁及以上老年人口达2.67亿,占总人口的18.9%,预计“十四五”时期,60岁及以上老年人口总量将突破3亿,中国将进入中度老龄化。

在哈维夫看来,中国人口基数大,养老不仅仅是解决老年人的生活困难

问题,更是一项复杂的社会治理问题。在数字化时代,应对老龄化问题将越发依赖以科技为基础的服务。中国在大数据、云计算、人工智能、物联网等领域的出色表现,为诸如维特这样的数字医疗企业进入中国市场提供了巨大便利。

哈维夫表示,中国政府越来越重视养老问题,优化养老服务的多项措施已经出台,政策利好为业内外商赴华投资提振了信心。

参加本届进博会的近20家以色列企业以科技创新类为主。去年,哈维夫

带领团队首次参加进博会,收获了不少合作机会,客户群不断扩大,这坚定了他今年继续参展的决心。他表示,进博会大大提高了参展商品牌在中国市场的知名度,为行业内部互通有无、互学互鉴搭建了良好平台。

2019年,维特在广州设立了中国分公司,在拓展全球业务的同时深耕中国市场。新冠疫情挡不住它的脚步,过去两年,哈维夫有大量时间在中国度过,不断涌现的合作机遇让他欣喜不已。他说,团队主推的产品专注于医疗健康监护,但中国合作伙伴不仅来自同行业,还拓展到了交通安全、机器人制造、智能卫浴等领域。

“在中国,机会无限,”哈维夫说,“这不仅是因为中国拥有巨大的市场体量,中国政府对外资及科技发展的支持,也让我对未来保持乐观。”
(据新华社电)

第九届“好记者讲好故事”在京开讲

据新华社电 在第23个记者节到来之际,参加第九届“好记者讲好故事”活动的10名优秀记者近日在京开讲,通过讲述自己的采访经历和故事,展现了全国新闻战线在2022年重大新闻事件中的优异表现。

与时代共进步。中央广播电视总台记者王宁通过讲述采访26位国之大家的故事,展现他们生活的简朴、事业的坚守、信仰的忠诚,探寻中华民族复兴的伟大力量;河南日报社记者董博讲述了她报道河南在全国率先建成“米”字形高铁网,迈入了“市市通高铁”时代的故事;湖北广播电视台记者郝晋辉讲述了她七年来追踪报道响山山村的变化,反映了脱贫攻坚、乡村振兴的伟大成就;山东广播电视台记者杨成龙讲述了长岛人从“靠海吃海”索取者到爱海护海的守护者的故事,展现了绿色发展理念逐渐深入人心的过程。

和人民同呼吸。人民日报社记者左潇讲述了自己通过新媒体平台每天和网友“共情”的故事,表达了在全

媒体时代,如何让报道更打动人心;中国石油报社记者徐远霞讲述他不断奔走在祖国西部的荒漠、高原,记录建设新时代普通人的过程;新疆维吾尔自治区克孜勒苏柯尔克孜自治州广播电视台记者伊帕尔·阿卜力米提讲述了采访基层党员先进事迹的故事,彰显了党全心全意为人民服务的根本宗旨。

展现真实中国。新华社通讯社记者睦黎讲述自己如何用更洪亮、更清晰、更深入人心,在纷繁复杂的国际新闻舆论场中给世界展现一个真实、立体、全面的中国;解放军新闻传播中心记者王琢瑜通过讲述驻位上中国军队和中国军人的故事,呈现了中国军人炽热的忠诚、不屈的意志、满腔的牺牲、不渝的情怀;长城新媒体集团记者杨亚红讲述了邓小岚筹建的阜平马兰花儿童声合唱团唱响北京冬奥会开幕式的故事,展现了可信、可爱、可敬的中国形象。

本次演讲将于8日晚在中央广播电视总台央视综合频道播出。



立冬农事忙
11月7日,河南省平顶山市宝丰县周庄镇西黄村农民在收获红薯。当日是立冬节气,各地农民抢抓农时,进行采收晾晒、冬季备耕和播种、农作物管护等工作。
新华社发